
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 6 “Valle Savio”

VERBALE N.4 - ANNO 2021 

 Il giorno 26.05.2020, alle ore 20.45, con modalità in presenza nella 
sede di quartiere di Via Castiglione 37, a San Carlo, e in parallelo da remoto, 

si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Pirini Tommaso –  presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Bagnara Giacomo P Righi Rachele 

P Branzaglia Cinzia P Rossi Gianmaria 

AG Ceccarelli Rudy P Salsi Carla 

P Pirini Tommaso P Severi Gianni 

P Piscaglia Arianna P Tisselli Andrea 

P Pozzati Matteo // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Partecipazione del quartiere alla Giostra di Cesena;
3. Valutazione report su interventi di Cesena Segnala;
4. Lista piccole manutenzioni ed interventi per giugno 2021;
5. Progetto di Via Vigne di Sopra;
6. Comunicazioni del presidente;
7. Varie ed eventuali

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale della seduta precedente
Verbale approvato all’unanimità dei presenti del consiglio. 

SECONDO PUNTO – Partecipazione del quartiere alla Giostra di Cesena
Il presidente presenta il presidente e alcuni soci dell’associazione La Giostra di Cesena, 
venuti come ospiti del consiglio di quartiere, per raccontare ai cittadini la proposta di 
portare tale iniziativa nei quartieri, durante l’estate, proponendo come data martedì 20 
luglio 2021. 
Viene richiesto dal vice-presidente se fosse stato possibile spostare l’evento a mercoledì 
21 luglio per poterlo inserire nella rassegna dei mercoledì estivi, organizzata dalla 
Polisportiva San Carlo. I referenti rispondono che avendo già fissato con il quartiere 
Oltresavio per giovedì 22 luglio, sarebbe complicato per loro realizzare 2 eventi in serate 
contigue, visto che si tratta di volontari. 
Il consigliere Rossi propone di fare l’evento a Roversano per valorizzare il borgo e la torre, 
in occasione di questa presentazione storica del palio di Cesena. Il consiglio approva. 
Il presidente suggerisce di diffondere la voce presso le associazioni del territorio, per 
partecipare con un contributo durante tale evento, per rendere così la serata più 
partecipata. Ad esempio, organizzando con i gruppi di camminatori un percorso per salire 
a piedi a Roversano, visti i problemi di parcheggio. 

TERZO PUNTO – Valutazione report su interventi di Cesena Segnala
Il presidente riporta i dati delle segnalazioni effettuate nei primi mesi del 2021, i quali sono 
presenti anche su un file accessibile dalla intranet accessibile da tutti i consiglieri di 
quartiere. 
Il consigliere Tisselli suggerisce di creare un sistema informatico che possa mostrare a 
che punto sono le varie richieste, perché così il segnalatore non ha modo di sapere come 
sta procedendo, e le email sono poco chiare e non regolari nei tempi. 

QUARTO PUNTO – Lista piccole manutenzioni ed interventi per giugno 2021
Il presidente riporta che ancora non è stato comunicato dal vicesindaco lo stato delle 
segnalazioni di aprile, per cui non si è proceduto con quelle di maggio. Tuttavia per non 
perdere un’altra occasione si richiede quali segnalazioni inserire nella lista di giugno 

(Allegato A: piccole manutenzioni quartiere Valle Savio giugno 2021). 
I consiglieri propongono: 

- Aggiungere un altro bidone grande nel parco di Roversano, vicino al circolo Buda, 
in occasione della sua riapertura; 

- Ripristino della staccionata nel parco di via Perugia a San Vittore. 



QUINTO PUNTO – Progetto di Via Vigne di Sopra
Il presidente presenta il progetto esecutivo di Via Vigne di Sopra per l’allargamento della 
strada e la realizzazione di parcheggi. Il consiglio di quartiere esprime parere favorevole 
riguardo al progetto. Si ritiene tuttavia di riportare le seguenti annotazioni: 

- si richiede che i passaggi pedonali siano ben visibili, tramite segnaletica orizzontale 
e verticale; 

- si richiede di rivedere i parcheggi subito a ridosso dell’incrocio con via San Carlo, 
dato che sono molto vicini allo svincolo, e quindi con pericolo di incidenti per le auto 
che girano, con quelle che escono dal parcheggio; 

- si richiede la possibilità di spostare i cassonetti della via San Carlo, dato che sono 
spesso oggetto di abbandono di rifiuti a lato di essi, e di fare alcuni parcheggi al 
loro posto. 

SESTO PUNTO – Comunicazioni del presidente
Il presidente riporta il resoconto dell’incontro sul PEBA, nel quale è stata riportata 
l’esigenza di effettuare interventi anche nelle periferie, e non soltanto nel centro storico. 
In particolare si sottolinea la necessità di sistemare via Perugia a San Vittore, con 
marciapiedi dissestati e dotati di barriere architettoniche. Il presidente suggerisce ai 
consiglieri di San Vittore di coinvolgere le associazioni del territorio che si occupano di 
anziani e disabili, insieme ai quali scrivere una lettera per inserire tali richieste tra quelle 
urgenti del PEBA, mostrando che c’è una necessità impellente di intervenire. 
Lo stesso vale per le fermate dell’autobus di Amadori, a San Vittore, ed in via Giarze, a 
San Carlo. 
Il presidente comunica che sabato 12 giugno, il consiglio di quartiere, insieme 
all’assessore Lucchi, si recherà in visita al complesso di Hera Compost della Busca, per 
ottenere risposte alle domande che la cittadinanza espone. 
Si uniranno al consiglio di quartiere un consigliere comunale e l’ex-presidente della 
commissione Busca. Il presidente inserirà anche tali nomi nell’elenco, richiesto dalla 
segreteria dell’assessore. 
Si chiede inoltre la presenza di un responsabile di Hera Compost e di ARPAE per il 
controllo degli odori. 
Il consiglio suggerisce inoltre di effettuare un comunicato stampa, a seguito della visita, 
per rendere noto ai cittadini delle caratteristiche della visita. 

SETTIMO PUNTO – Varie ed eventuali
- Un cittadino chiede se si possono spostare i cassonetti vicino allo svincolo dell’E45 di 

San Carlo, poiché luogo di abbandoni di rifiuti a lato dei contenitori. Il presidente 
ricorda che nelle prossime settimane saranno nel nostro quartiere i nuovi assunti dal 
comune che devono fare sorveglianza proprio in tema di abbandoni di rifiuti, perciò 
continuiamo a segnalare il disagio con Cesena Segnala e puntiamo sulla sorveglianza 
per disincentivare tali gesti scorretti e fastidiosi. 

- Il consigliere Salsi riporta che i lavori in via Nola, segnalati tra le manutenzioni 
ordinarie, non sono stati realizzati bene, visto che è rimasta la ghiaia che rende 
pericolose le frenate, essendo la strada in pendenza proprio in corrispondenza 
dell’incrocio con via Castiglione. Il presidente farà presente la cosa all’assessore. 

- Il consigliere Piscaglia chiede di installare dei segnali stradali sulla via San Vittore per 
far rispettare i limiti di velocità. Il presidente richiede di formulare precise segnalazioni 
tramite Cesena Segnala, in modo da facilitare l’intervento dei tecnici del comune, 
indicando bene la posizione e il tipo di cartello. Decideranno poi i tecnici se fare 
modifiche rispetto alla segnalazione, in base ai regolamenti vigenti. 

- Il consigliere Salsi richiede l’organizzazione di una colletta per poter intervenire nella 
zona dell’ex-edilceramica, al fine di bonificare la palude che si è creata con erbacce 



ed arbusti, rifugio di animali selvatici e zanzare. Per quanto riguarda invece la bonifica 
dell’eternit sui tetti, in base alla valutazione di un esperto si stima una spesa in 
€18.000. Il presidente si incarica di contattare di nuovo il curatore fallimentare per 
capire che margini ci sono rispetto ad una richiesta tale. 

- Il consigliere Salsi richiede di valorizzare i percorsi lungo il Savio, con la costruzione di 
guadi con massi, per ricongiungerlo al sentiero di San Vicinio. 
Un rappresentante del gruppo dei camminatori di San Vittore precisa che il loro scopo 
non è quello di organizzare camminate atletiche, ma di istituzionalizzare i percorsi 
delle 7 ville in cui era un tempo diviso il territorio di San Vittore, nel 1480. In tal caso, 
sono già stati individuati 2 guadi, che erano presenti al tempo sul fiume. Sottolinea 
inoltre di poter segnalare la possibilità di effettuare tali percorsi anche a persone 
diversamente abili, in base al tipo di percorso e alla sua lunghezza e difficoltà. 

- I consiglieri Rossi e Pozzati comunicano che convocheranno una commissione delle 
zone collinari per il 21 giugno a Roversano. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.50 

Allegati:  

Allegato A: piccole manutenzioni quartiere Valle Savio giugno 2021 

Letto, approvato e sottoscritto. 

            Il presidente 
         Tommaso Pirini 


